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Податкову безпеку підприємства розглянуто як складову 
системи його економічної безпеки. Способом забезпечен-
ня податкової безпеки визнано корпоративне податкове 
адміністрування. Надано визначення корпоративного по-
даткового адміністрування. Надано відмінності між 
державним податковим адмініструванням та корпора-
тивним податковим адмініструванням у системі еконо-
мічної безпеки підприємства. Запропоновано концепцію 
корпоративного податкового адміністрування. Дано ха-
рактеристику складових корпоративного податкового 
адміністрування. 
Ключові слова – загрози, економічна безпека, підприємс-
тво, корпоративне податкове адміністрування. 

 
Постановка проблеми. Реалії ведення підпри-

ємницької діяльності в Україні – політична нестабі-
льність, кризові ситуації, неузгодженість і недоско-
налість правової бази, відсутність науково обґрун-
тованої програми економічних реформ, криміналі-
зація бізнесу – обумовлюють необхідність створен-
ня системи економічної безпеки підприємства. Це 
багатоскладова система, невід’ємною частиною якої 
є податкова безпека, яка має не тільки реалізовувати 
законодавчо встановлені норми та правила оподат-
кування, контролювати додержання податкового за-
конодавства, а й забезпечувати податкову оптиміза-
цію в умовах постійно змінюваного податкового се-
редовища, містити ефективні інструменти управлін-
ня податковими ризиками. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Безпека економічної діяльності є предметом науко-
вих досліджень широкого кола вчених. В зарубіжній 
літературі питання економічної безпеки розглянуто 
переважно в межах проблем менеджменту та аналізу 
наслідків управлінських дій [1-3]. Вітчизняні розро-
бки присвячено формуванню підходів до розуміння 
сутності економічної безпеки підприємства, її оці-
нюванню, дослідженню напрямів захисту підприєм-
ства, пов’язаних з його господарською діяльністю, 
державного адміністрування податків [4-6]. Разом з 
цим існує низка невирішених питань, зокрема щодо 

розробки податкової політики підприємства, опти-
мізації оподаткування, інформаційного забезпечення 
розрахунку податків, формування партнерських вза-
ємовідносин підприємства з органами державної 
податкової служби та досягнення балансу інтересів 
держави та платника податків. 

Вирішити ці питання можливо за допомогою 
корпоративного податкового адміністрування, тео-
ретичні основи якого знаходяться доки за межами 
наукових інтересів. Використання корпоративного 
податкового адміністрування забезпечує планування 
податків, усуває загрози порушення податкового за-
конодавства та фінансових санкцій, що сприяє за-
безпеченню економічної безпеки. 

Метою даної статті є розроблення теоретичних 
засад та методичного інструментарію корпоратив-
ного податкового адміністрування в системі еконо-
мічної безпеки підприємства. 

Матеріали і результати досліджень. Економі-
чна безпека суб’єкта підприємницької діяльності 
має відповідати двом умовам: зберігати його еконо-
мічну самостійність та забезпечувати можливість 
зберігати вже досягнутий рівень й подальший роз-
виток [7]. За таким підходом податкова система сут-
тєво впливає на економічну безпеку підприємства та 
є її функціональною складовою. Економічну безпеку 
підприємства забезпечує такий стан системи опода-
ткування в сукупності її зв'язків, що характеризує 
здібність суб’єкта господарювання до стійкості і ро-
звитку в умовах погроз та інших важко прогнозова-
них змін. Суть податкової безпеки реалізується в си-
стемі її критеріїв і показників. Слід зазначити, що 
визначені критерії вступають у протиріччя з позиції 
держави та підприємства. Критерій податкової без-
пеки держави є оцінкою стану оподаткування з пог-
ляду виконання основних функцій податків. Основ-
ним критерієм системи податкової безпеки держави 
є поєднання стабільності і максимуму податкових 
надходжень до бюджету держави. З позицій підпри-
ємства податкова безпека не повинна створювати 
загроз його діяльності. 

   



ВІСНИК СХІДНОУКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ імені Володимира Даля № 4 (221) 2015 289 

 
Запобігання загрозам у фінансово-кредитній і 

бюджетно-податкових сферах створюють економіч-
ну безпеку як держави так і господарюючих 
суб’єктів. Податкова безпека припускає реалізацію 
законодавчо затверджених норм і правил оподатку-
вання, податкового планування і прогнозу, а також 
контролю за дотриманням податкового законодав-
ства державою. Практика реформування податкової 
системи показує безперспективність спроб усунення 
недоліків податкової системи шляхом внесення 
окремих змін, не зв'язаних єдиною програмою. 
Тільки проведення єдиної податкової політики, 
спрямованої на досягнення балансу інтересів держа-
ви і платника податків, на внесення змін до чинного 
законодавства і в нормативно-методичні матеріали, 
на модернізацію системи податкового управління із 
застосуванням нових інформаційних платформ і су-
часних систем ведення технологічних процесів мо-
жуть забезпечити вирішення вказаної проблеми. 

Економічна безпека держави безпосередньо 
пов'язана з безпекою податкової системи, що є її 
найважливішою складовою, і недотримання якої 
приводять до економічних і соціальних загроз. Це, 
перш за все, – вивіз капіталу, наявність «тіньової» і 
«сірої» економіки, уникнення податків, так звані по-
даткові недоїмки, прорахунки оподаткування у сфе-
рі природокористування. Податки є супутником фу-
нкціонування будь-якого підприємства, що істотно 
впливає на фінансові результати його діяльності. 
Через обов’язків характер податкових платежів пов-
ністю відмовитися від податкових витрат підприєм-
ство не в змозі, проте оптимізувати їх суму відпові-
дно до мети своєї діяльності можливо, що й поси-
лює важливість забезпечення його податкової без-
пеки. 

Податкова безпека містить такі складові – 
юридичну; адміністративну; організаційно-струк-
турну; інформаційно-аналітичну; професійно-поса-
дову; фізичну. Вказані компоненти, наявність зага-
льних умов і чинників ставлять поняття податкової 
безпеки в ряд перспективних напрямів оптимально-
го управління економічною безпекою підприємства. 
Даний напрям є комплексом науково-практичних 
податкових сфер: податкового управління, методо-
логії планування і контролю, використання сучас-
них математичних підходів на основі інформаційних 
технологій, захисту податкової інформації. 

Податкове управління, що оформлене нормати-
вними і законодавчими актами, визначається як по-
даткове адміністрування. Зазвичай податкове адмі-
ністрування використовують у системі державного 
управління податками і воно забезпечує реалізацію 
податкової політики держави. Податкове адмініст-
рування є основоположним в області взаємин пред-
ставників податкових служб і платників податків, 
створення процесів податкового управління і їх пра-
вового оформлення, систем, технологій і засобів 
планово-аналітичного і контрольного забезпечення, 
а також сфери здійснення інформаційної взаємодії із 
сторонніми організаціями, з урахуванням достатно-

сті захисту податкових відомостей на всіх рівнях. У 
сучасній літературі відсутній єдиний підхід до ви-
значення поняття податкового адміністрування. Так, 
в одних джерелах під податковим адмініструванням 
розуміють основну функцію управління, що включає 
планування, організацію, облік, контроль [8, с. 185], в 
інших – науку, яка формулює принципи ефективного 
управління податковою системою в певних соціаль-
но-економічних умовах і суспільно-політичних обста-
винах, оцінює податкову систему за певними теорети-
чними критеріями [9,10]. Однак за такої інтерпретації 
податкове адміністрування стає по суті ідентичним 
поняттю податкового менеджменту. Існує також ви-
значення податкового (фіскального) адміністрування 
як державної політики – дій (владних і управлінських 
структур, за допомогою яких наявні фінансові ресу-
рси у певних пропорціях розподіляються через меха-
нізм оподаткування між приватним і публічним се-
кторами економіки, між державою й населенням, а 
уряд за рахунок реалізує свої функції [3]. Таке ши-
роке розуміння адміністрування є також виправданим, 
проте розглядаючи податкове адміністрування, доці-
льно акцентувати увагу на його специфічних особли-
востях, притаманних податковому адмініструванню 
держави та корпоративному податковому адміністру-
ванню. 

Вдосконаленням податкових відносин на су-
часному етапі розвитку покликане займатися держа-
вне податкове адміністрування, яке можна визначи-
ти як постійний процес управління оподаткуванням. 
Оскільки суспільство приймає в законодавчому по-
рядку ту або іншу податкову концепцію і оформлює 
її законодавчими і нормативними актами в залежно-
сті від рівня економічного благополуччя і ступеня 
політичної зрілості, остільки податкове адміністру-
вання починається із зміни законодавчих форм. 

В процесі державного податкового адміністру-
вання забезпечується нова якість податкових відно-
син, що додає їм товарний характер. Це, по-перше, 
легкість, зрозумілість, простота сплати податку, йо-
го привабливість і зручність з погляду платника по-
датків – на противагу ухиленню від оподаткування і 
здійсненню незаконної підприємницької діяльності. 
По-друге, – підвищення прозорості державних ви-
трат і якості послуг, їх економічності і ефективності. 
Для держави як монополіста у сфері пропозиції по-
датку (як товару) конкурентом є «тіньова» економі-
ка, вірніше перевага підприємця приховувати дохо-
ди – поведінці добросовісного платника податків. 
Тому, в податковій політиці необхідно враховувати, 
що буде вигідніше підприємцеві – платити податки 
за новою схемою, користуючись послугами держав-
них консультантів, або ж ця система настільки скла-
дна, а ставки податку такі великі, що, ризикуючи 
свободою і небезпекою матеріальної відповідально-
сті, він піде в «тінь». Конкуренція так само немину-
ча у сфері надання консультаційних послуг з подат-
кового планування: чи зможуть податкові чиновни-
ки задовольнити всім запитам платників податків 
або ж цю нішу займуть приватні спеціалізовані фір-
ми, що відберуть у держави додатковий дохід. 
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Податкові органи повинні розуміти і усвідом-
лювати економічну реальність податкових відносин 
– податки для підприємця це витрати, тому його 
прагнення платити менше цілком зрозуміло, обґрун-
товано і природно. Постає питання – чому підприє-
мець повинен зменшувати витрати на паливо, елект-
роенергію, сировину, матеріали, але не скорочувати 
податкові витрати? Мінімізуючи витрати в частині 
сплати податків, підприємець максимізує прибуток. 
Капіталізація і подальше споживання прибутку до-
зволить збільшити базу оподаткування в наступних 
виробничих циклах. 

У сучасній практиці вдосконаленні державного 
податкового адміністрування заявлено два пріорите-
тних напрями – істотне зниження податкового нава-
нтаження й забезпечення чіткої регламентації пов-
новажень і дій податкових органів. Особливе за-
вдання державного податкового адміністрування 
полягає в забезпеченні стабільності і передбачува-
ності податкової системи. Державне податкове ад-
міністрування повинне не посилювати, а постійно 
покращувати систему оподаткування в державі. 

Існуючі проблеми оподаткування, ускладнення 
податкових процедур і правил, їх невідповідність 
ринковим відносинам і зв'язкам, необхідність забез-
печення правової складової оподаткування викли-
кають необхідність ухвалення інших форм податко-
вого адміністрування як до податкових органів, так і 
до платників податків.  

Результатом податкового адміністрування є 
податкова рівновага, тобто досягнення стійкого ба-
лансу між економічними (зокрема фіскальними) ін-
тересами держави, з одного боку, і оптимальною ве-
личиною податкового навантаження на господарю-
ючі суб'єкти – з іншого. Ефективна податкова полі-
тика означає створення оптимальної національної 
податкової системи, яка, забезпечуючи фінансовими 
ресурсами потреби держави, не повинна знижувати 
стимули платника податків до підприємницької дія-
льності, одночасно зобов'язуючи його до постійного 
пошуку шляхів підвищення ефективності господа-
рювання. Така політика повинна на тривалу перспе-
ктиву орієнтувати податкову систему на оптимальне 
податкове навантаження. Проблеми податкового 

адміністрування необхідно вирішувати при взаємо-
дії і діалогу виконавських органів, інститутів і сус-
пільних організацій та наукового співтовариства. 

Поряд з удосконаленням системи державного 
податкового адміністрування необхідне впрова-
дження корпоративного податкового адмініструван-
ня, яке має забезпечити податкову безпеку суб’єкта 
господарювання. Податки в ідеалі не повинні впли-
вати на вибір економічних рішень підприємства та 
істотно міняти філософію бізнесу. На практиці ж 
податки, будучи щонайпотужнішим інструментом 
економічного регулювання, втручаються у сферу 
стратегічних рішень, нерідко вимушуючи кардина-
льно міняти тактику дії компанії. Серйозні рішення 
ніколи не ухвалюються без урахування податків і 
управління ними. Навіть якщо податки не визнача-
ють основної стратегії підприємства, їх потрібно 
своєчасно і правильно обчислювати, а також прий-
мати заходи щодо їх оптимізації. Відома позиція 
платників податків «якщо не платити податки стає 
неможливим, то треба платити якомога менше» – 
заснована на праві всіх суб'єктів господарювання 
зменшувати свої податкові зобов'язання будь-якими, 
не забороненими законом способами. Корпоративне 
податкове адміністрування має увійти в практику 
господарювання всіх господарюючих суб’єктів. 

Під корпоративним податковим адмініструван-
ням ми розуміємо сукупність дій керівництва підп-
риємства щодо балансування намагань держави та 
можливостей суб’єкта господарювання відносно на-
рахувань та стягнень податкових платежів. З точки 
зору економічної безпеки, це – система управління 
податковими потоками підприємства шляхом вико-
ристання науково обґрунтованих ринкових форм і 
методів, а також ухвалення управлінських рішень 
щодо податкових доходів і податкових витрат. 

Корпоративне податкове адміністрування підп-
риємства виокремлено у складову системи економі-
чної безпеки, яка має передбачати податкові загро-
зи, уникати їх або мінімізувати наслідки. Відміннос-
ті між державним та корпоративним податковим 
адмініструванням у системі економічної безпеки пі-
дприємства надано в у табл. 1. 

Т а б л и ц я 1 
Відмінності між державним та корпоративним податковим адмініструванням 

 
Ознаки Державне податкове адміністрування Корпоративне податкове адміністрування 

Визначення Процедура реалізації прав та обов’язків суб’єктів по-
даткового права щодо узгодження й погашення по-
даткових зобов’язань 

Управління податковими потоками комерцій-
ної організації шляхом використання науково 
обґрунтованих ринкових форм і методів і ухва-
лення управлінських рішень щодо податкових 
доходів і податкових витрат 

Об’єкт  
адміністрування 

Процес узгодження й погашення податкових зо-
бов’язань платника податків 

Податкові потоки, що ведуть до виникнення 
податкових доходів та податкових витрат 

Мета  
адміністрування  

Забезпечення погашення податкових зобов’язань 
платників податків шляхом оптимального втручання 
в їхню господарську діяльність  через застосування 
законодавчо встановлених механізмів і процедур 

Оптимізація податкових платежів 

Ознаки Державне податкове адміністрування Корпоративне податкове адміністрування 
Суб’єкти подат-
кового адмініст-

рування 

Платники податків, 
органи контролю, 
органи стягнення 

Підприємство, що нараховує та сплачує подат-
ки 
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Корпоративне податкове адміністрування зво-

дить до мінімуму податкові ризики, воно є формою 
реалізації податкового менеджменту, його фіскаль-
ною компонентою. 

Корпоративне податкове адміністрування має 
стати функціональною підсистемою управління, яка 
передбачає податкові ризики, уникає їх або мінімі-
зує наслідки. Ефективно діюче корпоративне подат-
кове адміністрування, на наш погляд, має базувати-
ся на відповідній концепції. 

Запропонована концепція містить мету корпо-
ративного податкового адміністрування, його голо-
вні завдання з позиції податкового менеджменту, 
способи досягнення мети та інструменти її реаліза-
ції. Корпоративному податковому адмініструванню 
притаманні функції управління: планування, облік, 
контроль та регулювання, що мають специфічні ри-
си.  

Організація податкового планування на україн-
ських підприємствах відрізняється надмірно висо-
кою роллю бухгалтерії підприємства в даній області 
планування і толерантністю економічних і фінансо-
вих служб. Останні або зовсім не беруть участі у 
плануванні податків, або займаються збором статис-
тичної інформації, причому постфактум. 

Термін «податкове планування» достатньо час-
то зустрічається в спеціальній літературі, присвяче-
ній податковій проблематиці. Як зарубіжні, так і ві-
тчизняні дослідники під податковим плануванням 
розуміють, перш за все, діяльність, спрямовану на 
зменшення податкових платежів, сприймаючи його 
через призму протистояння платника податків, з од-
ного боку, і фіскальних органів, з іншого. В той же 
час, податкове планування покликане не тільки зме-
ншувати податкові платежі підприємства, а оптимі-
зувати податкові потоки, стати регулятором управ-
ління підприємством. Оптимізація податкового тя-
гаря підприємства закладає основу для зростання 
маси податкових надходжень у бюджетну систему у 
перспективі. 

Слід зазначити, що на рівні підприємства такі 
функціональні елементи корпоративного податково-
го адміністрування як податкове планування, подат-
кове регулювання і податковий контроль нерозрив-
но зв'язані і відбуваються як єдиний процес, унаслі-
док чого складається враження, що на підприємстві 
має місце тільки податкове планування, хоча подат-
кове регулювання і контроль зберігають свою відно-
сну самостійність у складі корпоративного податко-
вого адміністрування. 

Податкове планування можна представити у 
вигляді системи, що включає оперативний, тактич-
ний і стратегічний елементи, залежно від яких видо-
змінюються заходи щодо планування податків. 

Фундаментальною ланкою в процесі податко-
вого планування виступає оперативний рівень, та-
кож часто іменований в літературі поточним внут-
рішнім податковим контролем. В оперативному 
плануванні виділено такі напрями: розрахунок і 
управління податковими базами, складання багато-

варіантних податкових моделей, раціональне розмі-
щення активів і прибутку підприємства, складання 
податкових календарів. 

На тактичному рівні податкове планування стає 
частиною загальної системи фінансового управління 
і контролю, проводиться спеціальна підготовка 
(планування) контрактних схем типових, великих і 
довгострокових господарських договорів, зокрема: 
складаються прогнози податкових зобов'язань підп-
риємств і наслідків планованих схем операцій, які 
враховуються при формуванні прогнозів фінансових 
потоків підприємств, що є базовим критерієм ухва-
лення інвестиційних рішень; розробляється графік 
відповідності виконання податкових зобов'язань і 
зміни фінансових ресурсів організації; прогнозу-
ються і досліджуються можливі причини різких від-
хилень від середньостатистичних показників діяль-
ності організації і податкових наслідків інновацій 
або здійснюваних операцій, розробляються поточні і 
середньострокові інвестиційні плани, включаючи 
економію на податках як одне з джерел фінансуван-
ня. 

Стратегічне податкове планування – заверша-
льний, найвищий рівень податкового планування. 
Це діяльність, пов'язана з розробкою способів опти-
мізації податкових потоків підприємства; результа-
том цього процесу виступає податковий план, спря-
мований на досягнення стратегічних інтересів підп-
риємства. Таким чином, податкове планування по-
чинається з визначення стратегічних цілей підпри-
ємства, саме вони формують потребу в ухваленні 
тих або інших управлінських рішень, залежно від 
них будується структура підприємства і зв'язку усе-
редині неї. В стратегічному податковому плануванні 
можна виділити такі етапи, як: створення діючої го-
сподарюючої одиниці; кардинальні зміни умов фун-
кціонування підприємства і в процесі поточної дія-
льності підприємства, а також виділити напрями: 
визначення цілей і завдань організації, сфери вироб-
ництва і обігу; напрямів діяльності (вибір організа-
ційно-правової форми, структури і місця розташу-
вання підприємства і його структурних підрозділів); 
аналіз податкових пільг, що надаються законодавст-
вом; формування податкової облікової політики. Та-
ким чином в рамках стратегічного податкового пла-
нування формується податкове поле підприємства 
або визначаються його сукупні податкові зобов'я-
зання. 

Результати податкового планування і оптиміза-
ції необхідно оцінювати не тільки сумами зменше-
них податків і отриманих вигод, але і з погляду зме-
ншення можливого збитку і витрат, які були б не-
минучі при веденні господарської діяльності без 
урахування існуючих особливостей оподаткування, 
а також ефекту від реінвестування податкового при-
бутку. 

Основним призначенням обліку в системі кор-
поративного податкового адміністрування є оптимі-
зація податкових витрат підприємства. Організація 
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податкового обліку означає впровадження на підп-
риємстві: 

ефективної податкової політики підприємства; 
організації документообігу, пов'язаного з про-

цесом обчислення податкових платежів; 
коректної системи ведення податкового обліку, 

що забезпечує: правильне і своєчасне заповнення 
регістрів податкового обліку; коректне заповнення й 
своєчасне подання документів податкової звітності; 
правильне обчислення, своєчасну сплату й оптимі-
зацію податкових платежів підприємства відповідно 
до норм чинного законодавства. 

Організація податкового обліку дає змогу ско-
ротити витрати підприємства, пов'язані з оподатку-
ванням за декількома напрямками, зокрема, за раху-
нок: скорочення суми податкових платежів підпри-
ємства; запобігання видатків на сплату фінансових 
санкцій, пов'язаних з некоректним веденням подат-
кового обліку на підприємстві; одержання додатко-
вого прибутку завдяки збільшенню оборотності ка-
піталу за рахунок недопущення сум податкових пе-
реплат; економії витрат на організацію і ведення об-
ліку розрахунків з бюджетом. 

У систему податкового обліку доцільно вклю-
чити персонал підприємства, який здійснює подат-
ковий облік на підприємстві, ресурсне забезпечення, 
безпосередньо процес здійснення податкового облі-
ку і його результати – суми податкових платежів, які 
підлягають сплаті до бюджету. 

У підсистему ресурсного забезпечення подат-
кового обліку включають забезпечення податкового 
обліку: 

засобами і предметами праці: офісним облад-
нанням, яке необхідно для забезпечення процесу 
податкового обліку (комп'ютери, меблі, програмне 
забезпечення); бланками первинного податкового 
обліку, фінансової й податкової звітності; канцеляр-
ським приладдям, необхідними для здійснення по-
даткового обліку; 

фінансовими ресурсами для цілей сплати пода-
ткових платежів, а також для сплати: заробітної пла-
ти персоналу, який здійснює податковий облік на 
підприємстві; охорони праці й підвищення кваліфі-
кації персоналу, який здійснює податковий облік на 
підприємстві; інших накладних витрат, пов'язаних зі 
здійсненням податкового обліку. 

До інформаційного забезпечення відноситься 
забезпечення податкового обліку інформацією з зо-
внішніх джерел (інформаційні довідники, спеціаль-
на література з податкового обліку на підприємстві, 
спеціалізовані консультації, семінари) та внутрішніх 
джерел (посадові інструкції, графік документообігу, 
інформація щодо форм договірних відносин підпри-
ємства, постачальників, покупців, обсягів реалізації 
й виробництва продукції). 

За допомогою використання ресурсного забез-
печення податкового обліку персонал реалізує захо-
ди щодо податкового обліку підприємства, тобто 
здійснює сам процес податкового обліку, який 
включає заповнення первинних документів подат-

кового обліку, регістрів податкового обліку; скла-
дання податкової звітності (податкових декларацій і 
розрахунків); обчислення і сплату податкових пла-
тежів; складання податкових планів (бюджетів по-
датків) на майбутні періоди; практичну реалізацію і 
моніторинг податкових планів (бюджетів податків). 

Результатом процесу податкового обліку є су-
ми податкових платежів, які підлягають перераху-
ванню до бюджету і державних цільових фондів у 
поточному або майбутньому періодах. 

Контроль виконання рішень у сфері корпорати-
вного податкового адміністрування передбачає коор-
динацію взаємодії різних функціональних структур 
підприємства, оперативне реагування на правові но-
вовведення і поточну внутрішню ситуацію, регулю-
вання виробничих стратегій, податкових бюджетів, 
що спрямовані на досягнення поставлених цілей. 

Варіювання фіскальних регуляторів (кількості 
податків, бази оподаткування, зростання або зни-
ження податкових ставок) зумовлюють необхідність 
коригування виробничої стратегії. 

У процесі податкового контролю зіставляють 
фактичні показники оподаткування з плановими, ви-
значають відхилення  і їх розміри, проводять аналіз 
причин, які обумовили відхилення, обґрунтовують 
систему дій з цілеспрямованої зміни ситуації. Таким 
чином, зміст податкового контролю полягає в 
управлінні відхиленнями показників оподаткування 
за видами продукції, структурними одиницями, 
окремими проектами і господарськими операціями. 

Запропоновані підходи до корпоративного по-
даткового адміністрування дозволять значно підси-
лити регулюючу здатність оподаткування в справі 
забезпечення економічної безпеки і стійкості як 
держави в цілому, так і окремих суб’єктів господар-
ської діяльності.  

Висновок. Отже, в процесі корпоративного по-
даткового адміністрування здійснюється вибір тако-
го варіанту діяльності, за якого прибуток підприєм-
ства наближається до максимуму, а ризики діяльно-
сті в сфері оподаткування – до мінімуму, визначен-
ню сутності яких і доцільні подальші дослідження. 
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Чиж В.И., Чиж А.Ю. Корпоративное налоговое 

администрирование как способ обеспечения экономи-
ческой безопасности предприятия 

Налоговая безопасность предприятия рассмотрена 
как составная часть системы его экономической безо-
пасности. Способом обеспечения налоговой безопасности 
признано корпоративное налоговое администрирование. 
Дано определение корпоративного налогового админист-
рирования. Предоставлены отличия между государст-
венным налоговым администрированием и корпоратив-
ным налоговым администрированием в системе экономи-
ческой безопасности предприятия. Предложена концеп-
ция корпоративного налогового администрирования. Да-
на характеристика составляющих корпоративного нало-
гового администрирования. 

Ключевые слова: угрозы, экономическая безопас-
ность, предприятие, корпоративное налоговое админи-
стрирование 

 
Chizh V., Chizh A. Corporate tax administration as a 

method of providing economic security 
Tax safety of enterprise is considered as a constituent of 

the system of his economic safety. The method of providing of 
tax safety is acknowledging corporate tax administration. De-
termination of corporate tax administration is given. Differ-
ences are given between state tax administration and corpo-
rate tax administration of safety in the system of economic en-
terprises. Conception of corporate tax administration is of-
fered. Description of constituents of corporate tax administra-
tion is given. 

Keywords: threats, economic security, enterprise, cor-
porate tax administration 
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